

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ZAMORA, 3 de Agosto de 1939. Año de la Victoria. :: Diario de la mañana. :: Número 835. :: Año IV

## EL DUCE PRESENCIA DESDE UN AVION, LAS INTERSANTES MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

Roma.—Pilotando un avión de bombardeo, Mussolini ha volado sobre el lugar donde se están desarrollando las maniobras del Ejército italiano, presenciando durante dos horas el movimiento de las fuerzas.

Mussolini aterrizó en el mismo aeródromo donde se encontraba el Rey Emperador.

Después de una conversación con el soberano que duró más de ochenta minutos el Duce volvió a subir al avión dirigiéndose a Rimini donde aterrizó nuevamente.

### Inglaterra concede un crédito a Polonia

Londres.—Se ha firmado la concesión de un crédito a Polonia por parte de la Gran Bretaña, el cual se eleva a ocho millones ciento sesenta mil libras esterlinas para la adquisición de material manufacturado en Inglaterra.

Londres.—Chamberlain en la Cámara presentó una moción para que el Parlamento británico suspenda mañana, día cuatro, sus tareas, que serán reanudadas el día 3 de octubre, si bien el Presidente de la Cámara queda facultado para convocarla en la fecha que fuera preciso.

Los liberales y laboristas presentaron una contramoción en la que se dice que, debido a la situación por que atraviesa Europa, estas vacaciones no debían prolongarse más allá del día 20 del actual.

El debate ha adquirido grandes vuelos por la intervención de numerosos oradores, entre ellos Churchill.

A la hora de dar esta noticia continúa el debate.

### Inglaterra protesta de las manifestaciones antibritánicas en el Norte de China

Londres.—Entre los diferentes aspectos que ha ofrecido el debate en la Cámara de los Comunes, hay que señalar la declaración de Chamberlain confirmando la noticia de que el Embajador británico en Tokio ha recibido instrucciones para formular una enérgica protesta por la continuación de las manifestaciones antibritánicas en el Norte de China, manifestaciones provocadas por elementos japoneses.

El Subsecretario dijo que las conversaciones de la conferencia Plenaria de Tokio se refieren por el momento al problema local de Tien-Tsing.

### Reunión del Gabinete británico

Londres.—En la mañana de ayer celebró el Gabinete Chamberlain su última reunión antes de las vacaciones parlamentarias.

Según el programa anunciado ayer en las primeras horas de la mañana Lord Halifax dió cuenta de las negociaciones con Moscú y Tokio.

También se dió cuenta de varias medidas de carácter interior para la reorganización de la nación en caso de guerra.

### El gobierno francés utiliza 20.000 refugiados rojos en obras de fortificación

París.—En los círculos militares de esta capital se afirma que se encuentran trabajando en la construcción de fortificaciones cerca de la frontera franco española más de 20.000 refugiados rojos internados en los campos de concentración de Francia.

En vista de estas medidas es fácil suponer que el Gobierno francés ha decidido prepararse para una guerra donde quizás tuviera que hacer frente a tres enemigos.

Además de estas fortificaciones se están construyendo aeródromos, al mismo tiempo que se establecen guarniciones en diversos puntos de la frontera con España.

Aunque en los campos de concentración de Francia se hallan más de 200.000 refugiados hasta ahora no han tomado parte en los trabajos más que 20.000, debido a que el resto se niega a realizarlos afirmando que a pesar de su oposición al régimen existente en España no están dispuestos a trabajar en obras militares que estén dirigidas contra su Patria.

### Suecia va a reconocer al Estado eslovaco

Estocolmo.—El Embajador de Suecia en Slovaquia ha informado al Ministro de Relaciones Exteriores de dicho país, en nombre de su Gobierno, que éste está dispuesto a reconocer inmediatamente el Estado eslovaco.

### Maniobras del Ejército turco

Stambul.—Durante el mes actual, el Ejército turco realizará grandes maniobras militares.

Entre las personalidades que asistirán a estas maniobras se encuentran el presidente de la República.

París.—Una escuadrilla de aeroplanos turcos, pilotados por mujeres, visitará París.

Esta escuadrilla se ha formado para realizar una extensa propaganda por Europa, siendo la jefe de la misma la hija adoptiva del fallecido Presidente Kemal Atatürk.

Después de visitar París las avladoras irán a Londres.

### El general Gamelin, visita los campos de refugiados rojos

París.—El general en jefe del ejército francés, Gamelin, se encuentra visitando los campos de concentración instalados en las proximidades de los Pirineos y en los que se encuentran millares de rojos españoles.

Se desconocen las razones de esta visita que desde luego no debe obedecer a informar-

## El camarada CORREA Gobernador Civil de NAVARRA

Burgos.—El nombramiento de don Antonio Correa Vegllón, para desempeñar el Gobierno civil de Navarra, ha merecido unánimes elogios.

Hombre de probada energía y de brillante historia militar, ha realizado en Gerona, al frente del Gobierno civil, una labor brillantísima, contribuyendo a la normalización de la provincia, tan fuertemente perturbada durante la revolución roja.

El señor Correa Vegllón, su bievado en Marruecos, prestó desde el primer momento al Glorioso Alzamiento su valiosa y entusiasta cooperación. Pertenece a la vieja guardia de Falange, en donde ingresó procedente del Tradicionalismo. Por todo ello, el nombramiento ha sido considerado como un gran acierto, y de su gestión se esperan resultados fecundos para la España renacida.

se de la situación material en que aquellos viven, sino a la utilización que de ellos está realizando el Gobierno de Francia.

**AHORRE..... ESPERE.....**  
**Todos los artículos de diario a precios INVEROSIMILES.....PRONTO**  
**IGUAL QUE SIEMPRE EN SEDERIAS BLANCO Y NEGRO**  
(164)

## Realidades

**BARCELONA**, la ciudad que sufrió sobre el nervio de su economía el paso destructor de aquellos Comités de salteadores, que levantados a punta de bayoneta de sus feudos circunstanciales, eligieron, como etapa de término de su vida azarosa y miserable, la gran urbe mediterránea, nos ofreció, al término victorioso de la guerra, la estampa cruda de una industria materialmente triturada, como cabía esperar de los animadores de una política de devastación y de despojo, disfrazada con el apelativo de la colectivización, que era el más cómodo recurso para extender patentes de corso a los profesionales del desmán y del atropello.

**GRAN** parte de la masa trabajadora de Cataluña se vió, por lógica derivación de esta dolorosa realidad, constreñida a arrastrar una existencia mísera, fraterna con el hambre. El trabajo no podía poner en marcha sus actividades creadoras porque todo faltaba: desde las materias primas, alma de la que fué un tiempo floreciente industria textil, hasta los medios adecuados para su transformación en riqueza positiva. El problema se ofrecía con caracteres de agobio y su solución requería la intervención acertada y urgente que, atajando el daño que nos hicieron, llevara a sus cauces naturales esta riqueza perdida para España.

**HOY**, merced a las gestiones personales del Caudillo, coronadas por el más completo de los éxitos, la Industria Textil de Cataluña va a recobrar toda su vigorosa actividad, con lo cual millares y millares de trabajadores se verán libres del cerco de la miseria a que les habían condenado los que con halagos y promesas los arrastraron a una triste situación, hoy felizmente despejada.

**FRANCO** convierte una vez más en realidad sus promesas: Pan para los hogares donde el trabajo digno y honrado tenga la alta categoría de un sagrado deber social. Protección para aquellos que del esfuerzo propio saben hacer servicio a la Patria. Y así, sin la palabrería embustera de los tiempos de embaucadores y de farsantes, es como el Caudillo acoge la voz de los humildes, de cuantos, puesta en él la fe y el alma, le siguen y le aclaman como el gran artífice de la nueva España.

## INFORMACIONES CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife.—En el vapor «Isla de Tenerife» hará mañana un viaje a La Coruña, desde donde se trasladará a Burgos y Madrid, el Obispo de esta diócesis.

El Prelado, que estará ausente de Tenerife aproximadamente un mes, va acompañado de su secretario particular P. Iglesias.

Durante su ausencia se hará cargo del Obispado el Dean de la Santa Iglesia Catedral de la Laguna.

Santa Cruz de Tenerife.—El próximo domingo, día 6, tendrá lugar en el Stadium de esta capital el tan esperado encuentro de fútbol, entre la selección de Gran Canaria, en cuyas filas formarán algunos elementos del equipo «Aviación» de Madrid y el «Club Deportivo Tenerife».

Santa Cruz de Tenerife.—E miércoles de la próxima semana nueve de Agosto llegará al puerto de esta capital procedente de Saint Nazaire, Lisboa y Madera, el vapor francés de turismo «Florida» de 9.330 toneladas. Permanecerá en este puerto ocho horas, al fin de que los numerosos turistas que conduce puedan visitar algunas localidades de la isla.

Con 800 turistas llegará igualmente al puerto de Tenerife el día 24 de Septiembre una moto-nave italiana de 30.000 toneladas que realiza un vasto cruceo de turismo por el Mediterráneo y el Atlántico.

También ha anunciado su llegada a este puerto el trasatlántico «Conte Grandi» en viaje de Génova para América del Sur, así como la motonave italiana «Neptunia» que, con itinerario fijo, hará escala en el puerto de Santa Cruz de Tenerife en sus viajes entre los puertos del Mediterráneo y del Plata.

### Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Línea aérea Italia-España-América

Sevilla.—A la una en punto de la tarde aterrizó en el aeródromo de esta capital el avión de transporte procedente de Italia. Lleva la línea Roma América del Sur.

## FRANCO resuelve el problema textil de Cataluña

Barcelona.—La producción textil de Cataluña ha quedado garantizada para un periodo mínimo de un año, gracias a la adquisición de materias primas en cantidad suficiente, adquisición conseguida merced a la iniciativa y gestión personal del Caudillo. En fecha próxima comenzarán a llegar a nuestra Patria, con destino a la industria textil catalana, doscientas cincuenta mil balas de algodón, procedentes de los Estados Unidos, y otras cien mil compradas en Egipto. Queda, pues, resuelto satisfactoriamente este importante problema de la economía nacional y con ello tendrán garantizado el trabajo normal las decenas de miles de obreros que de la industria textil viven.

El Caudillo, como decimos, atento siempre a las realidades españolas y fiel a los postulados renovadores de la nueva España, asumió personalmente la difícil tarea de resolver cuestión tan vital y trascendente. El éxito más rotundo ha coronado sus esfuerzos y sus desvelos.

La noticia ha sido acogida con el consiguiente júbilo y satisfacción en todos los medios patronales y obreros de la región catalana, y son unánimes los elogios tributados al Caudillo.

Se calcula que las fábricas podrán comenzar a elaborar la primera materia, ya en camino de nuestra Patria, hacia el próximo día 15 de agosto.

Las fábricas entrarán en plena producción, ya que la semana de trabajo será de siete días, con turnos competos. En fecha muy breve quedarán, por lo mismo, absolutamente cubiertas todas las necesidades del mercado consumidor.

He aquí una muestra más de la obra que el Caudillo realiza.

Se trata del establecimiento de una línea regular entre España, América e Italia. Regresan a Lérida los asilados

Barcelona.—Salieron para Lérida los asilados en los Centros benéficos de dicha ciudad, los cuales habían sido traídos a Barcelona por los rojos, cuando los nacionales se acercaban a la población leridana. Han vuelto a ser instalados en la casa de beneficencia.

### Visitas a las checas barcelonesas

Barcelona.—Continúa desfilando por las checas que los rojos instalaron en esta capital, numeroso público, que observa aquellos lugares de tortura para tantos buenos españoles, adquiriendo el folleto explicativo de los crueles procedimientos de martirio a que eran sometidos los desgraciados que pasaban por aquellos lugares.

### La Falange madrileña

Madrid.—El Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Valdés ha ofrecido reservar setenta plazas para otros tantos niños del Colegio de la Paloma en los Campamentos de verano de las Organizaciones Juveniles.

**BOLETIN DE LA FALANGE**

**Organizaciones Juveniles Delegación Provincial CAMPAMENTOS**

Todos los camaradas que deseen asistir al tercer turno de Campamento de verano, pasarán a inscribirse a esta Delegación Provincial (Sacramento 4), antes del día cinco de agosto, de diez a una de la tarde.

Pasado este día queda cerrado el plazo y no se inscribirá a ninguno que venga después.

Asimismo todos los Delegados Locales de la provincia enviarán antes del citado día relación de los camaradas que deseen asistir a dicho turno del Campamento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios Zamora 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**ANUNCIO**

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de 15 a 18 años, que deseen inscribirse en los equipos de balón cesto, atletismo y fot ball, para tomar parte en la gran concentración que se celebrará en Santander con motivo de la clausura de Campamentos pasen por la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles. (Calle de Sacramento núm. 4.) todos los días laborales de diez a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde.

Lo que hago público para general conocimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Por el Imperio hacia Dios. Zamora 3 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado provincial de O. J.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Plato único para hoy**

**Comida**

Cocido castellano o pescado, a elegir uno.  
Postre: fruta.

**Cena**

Chuleta con verdura o pescado a elegir uno.  
Postre: flan.  
Zamora 2 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

**LA UNICA**

**Peluquería de Señoras** que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

**LAS TRES HERMANAS**

Y NO OLVIDE que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calvo Sotelo, 19, pral. Zamora (2)

**SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS**

DIRECTOR: J. RIVERA

Consulta diaria: De ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS

AVENIDA DE SAN PABLO, NUMERO 1 — ZAMORA (7)

**PAÑUELOS**

de bolsillo para caballero

Pts. 0'55

**GARCIA CASADO**

- ANTES CASA REDONDO -

Santa Clara, 23.

ZAMORA

(160)

**Caja Nacional de Subsidios Familiares**

DELEGACION DE ZAMORA

Se pone en conocimiento de los obreros de la capital y de la provincia que deseen cobrar el Subsidio Familiar en la Delegación, que a partir de mañana la hora en que se repartirá el cupo diario de números para cobrar será a las doce del día, advirtiendo que a las personas que lleguen antes de las once y cuarenta y cinco para coger vez, no se les dará número.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora 2 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado.

**Seremos el ahorro del público**

Ayer... Hoy... Mañana...

**SEDERIAS**

**BLANCO Y NEGRO**

(165)

**Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora**

ANUNCIO

Como aplicación al anuncio de convocatoria de exámenes hecha por esta Dirección con fecha 29 del pasado mes de Julio se hace saber a aquellos alumnos que no hubieran podido realizar sus estudios y exámenes con carácter oficial por persecución a ellos o a sus familiares o por cualquier otro motivo derivado de la guerra, felizmente terminada, que el Ministerio de Educación Nacional en Circular de fecha 26 proximo pasado ha dispuesto que con objeto de que los alumnos de los dos últimos cursos del Bachillerato puedan hacer uso en su caso de las convocatorias referentes a exámenes de Ingreso en la Universidad y de Estado, utilicen los primeros días del corriente mes, plazo que este Instituto señala para la matrícula, para hacer asus inscripciones y presentarse a examen el día 16 de los corrientes.

Zamora 2 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, Hermenegildo Carbajal.—V.º B.º: El Director, Eugenio de Asís.

Suscríbese a IMPERIO

**Para el «Plato Unico»**

El Cuartel de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha ingresado en la cuenta corriente del Banco de España las cantidades de 25 y 12,50 pesetas por los conceptos de «Plato Unico» y «Día sin postre», respectivamente.

**Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL**

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurrosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias : : :

Producto netamente español (12)

**Delegacion de Industria de Zamora**

Servicio de industrias nuevas

Visto el expediente promovido por D. Rogelio Valverde Serrano, en instancia solicitando autorización para instalar en esta capital un taller de soldadura autógena y eléctrica.

Resultando que en la tramitación es este expediente se han cumplido todos los preceptos exigidos en el Decreto de 20 de agosto de 1938;

Esta Delegación de Industria ha tenido a bien resolver los siguientes:

Se autoriza a D. Rogelio Valverde Serrano, para instalar un taller de soldadura autógena y eléctrica, con arreglo a las condiciones a continuación se expresan:

1.ª La instalación deberá ajustarse en todas sus partes a la memoria presentada en el expediente.

2.ª El taller deberá hallarse dispuesto para su funcionamiento en un plazo máximo de dos meses, contados a partir de la fecha de esta publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

3.ª No podrá realizarse modificación esencial de la instalación, ampliación ni traslado de la misma sin autorización previa de esta Delegación de Industria.

4.ª Una vez terminada la instalación el interesado lo notificará a la Delegación de Industria para que está proceda a la extensión de la correspondiente acta de comprobación y autorización de funcionamiento.

Zamora 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero. E. Rugarcía.

**Petición de mano**

Por don Antonio Ferrero Varea, de Santa Eulalia de Tábara y para su hijo Vicente, Alférez de Contabilidad del Regimiento Toledo, número 26, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Conchita Gatón Rosón, hija de don Basilio y de doña Felicidad, Maestros Nacionales de Palencia.

La boda se celebrará en la primera quincena del próximo septiembre.

**Audiencia**

Señalamiento para el día 4

Sumario 56 del Juzgado de Instrucción de Bermillo, rollo 425 del año de 1938; Delito, lesiones; Procesado, Francisco Pascual Marino; Magistrado ponente, don Julio G. Barbillo; Acusación pública l'ustrisimo Sr. Fiscal, don Leonardo Bris Salvador; Abogado defensor, don Victoriano Velasco Rodríguez; Procurador, don José Buitrón; Testigos, 2.

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación provincial de Zamora

De interés para los comerciantes

Teniendo conocimiento esta Delegación que por parte de algunos comerciantes, se obliga al comprador de algunos artículos a adquirir forzosamente otros y de no ser aceptados por el cliente no satisfacen su petición, se hace presente:

1.º Queda terminantemente prohibida tal imposición de los vendedores, pudiendo adquirir el comprador los artículos que le convengan solamente.

2.º Las vueltas en las transacciones se harán precisamente en metálico y únicamente a voluntad del cliente podrá admitirse en otras especies.

3.º Los contraventores serán sancionados con todo rigor.

Zamora, agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Luis Gutiérrez.

**Para la organización de la Estadística de existencias**

Para dar cumplimiento a lo establecido en el Decreto de 28 de abril de 1938 «Boletín Oficial» número 131 y a fin de proceder a formar la Estadística de existencias, se tendrá en cuenta lo siguiente:

1.º Todo PRODUCTOR, FABRICANTE o ALMACENISTA de la capital, formulará mensualmente y con referencia al último día de cada mes, una DECLARACION JURADA de las cantidades que en aquel momento posea de cada uno de los artículos o mercancías que más adelante se expresan, con arreglo al modelo que debe recoger en esta Delegación, del 20 al 30 de cada mes.

2.º Una vez suscrita por el interesado la entregará en estas oficinas el día 1.º de cada mes a más tardar.

3.º Por lo que respecta a los pueblos de la provincia, se harán las mismas operaciones por conducto de los Alcaldes

**Comisión Local**

**Subsidio al Combatiente**

DIAS DE PAGO

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente, que el pago de nómina correspondiente al mes de julio, tendrá lugar los días y a las horas que a continuación se expresan:

Del número 1 al 732, el día 7, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 733 al 920, de tres y media a siete de la tarde, del día 7.

Nómina de Excombatientes, el día 8, a las diez de la mañana.

Nómina de la Cámara de Comercio el día 9, a las diez de la mañana.

No se pagarán más días que los señalados, pasados los cuales el que no se haya presentado se entiende que renuncia al subsidio que le corresponde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zamora, 3 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—Por orden del señor jefe, El Secretario.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

**Francisco González Baz**

Abogado-Procurador

al reanudar sus trabajos ofrece a usted su despacho en (123) Santa Clara, 6, 1.º Dcha.

**d í a**

Esos hombres que, encerrados en una caja pequeñísima, reducida, asfixiante, se dedican a su profesión zapateril dentro de los portales más o menos grandes de algunos edificios; son los más descontentos, los más disconformes de que las cosas sean como son.

Por eso pretenden adueñarse de una parte de esos portales, hacerla suya, explotarla, sin darse cuenta de que el portal de las casas como el hueco de la escalera es un mundo que no ha sido nunca descubierto, un mundo que no pertenece a nadie porque pertenece a todos.

Solamente así se explica que en el interior de esos cuchitriles amontonen esos hombres que en ellos trabajan tanta herramienta y tanto trasto que a todo el que a los cristales se asoma le parecen inservibles; si se reúne allí una tan heterogénea multitud de cosas, es porque el zapatero se ha dado cuenta de que es verdad que el portal es un mundo nuevo y quiere apilar en la porción que se le ha cedido todos los chismes que un mundo puede tener. Por eso él se pasa las horas muertas dentro de su mundo, con el único objeto de darle vida; y también por eso, para que no le falte a su mundo el comentario o el chismorreo, en esos portales hay siempre un hombre que conversa con el zapatero, mientras éste pacíficamente saca puntas de su boca para luego introducir las en los seres de su mundo que él crea o remienda de un solo martillazo firme, rotundo, definitivo.

Es terrible pensar en esos mundos nuevos de la ciudad que ni siquiera son satélites de la tierra porque no giran en su torno, pero lo más terrible es considerar que acaso algún día pretenderán adueñarse del mundo entero.

FEDERICO

# Afirmación del valor formativo de los ESTUDIOS CLASICOS

Nos es grato publicar el siguiente artículo de S. E. el Ministro italiano Bottai acerca de la función formativa que en la inteligencia y en el espíritu ejercen los estudios clásicos.

El materialismo y el positivismo intentaron dar de lado a estos estudios en nuestro país, pero la magnífica revolución de la España tradicional y eterna contra las doctrinas y los sistemas importados del extranjero y que repugnaban íntimamente su genio histórico, no podía por menos de manifestarse también en este sector, y la consagración de la importancia formativa de los estudios clásicos en el sistema educativo del nuevo Estado español es ya un hecho consumado.

Son idénticos los enemigos e idénticos los valores históricos y espirituales que han de afirmarse por parte de España y de Italia, lo que constituye la auténtica y verdadera base sobre la que obra continuamente la fraternidad que existe entre ambos pueblos.

## El problema de un humanismo moderno

Humanismo vale tanto como decir sentido de los valores indudables y tradicionales, afirmación y definición del hombre en términos de cultura, es horizonte interior, es orientación de vocaciones, instrucción de la inteligencia y formación de la conciencia, es el esfuerzo de elevar al máximo nuestras potencias interiores, armonizándolas y dirigiéndolas. Por tanto, un humanismo que no supere la tentación de reducirse a un hecho exclusivamente literario, a un lujo de la existencia, no puede satisfacer al espíritu moderno: y en efecto, no lo satisface porque la tradición de los estudios reduce a rutina una concepción amputada del humanismo que encuentra su epígrafe en las palabras del retórico griego, quien afirma que, «ser griego significa saber conversar con los hombres».

El humanismo moderno debe cambiar este lema y afirmar que ser hombre significa servir a los hombres. La revolución de la conciencia moderna contra las humanidades greco latinas se ve precisamente en la reducción de estas a un hecho típicamente literario. Empujado por dos nuevas fuerzas gigantescas de las que el hombre ha adquirido una más plena conciencia, el trabajo y la ciencia aplicada, el humanismo ha visto su declinar, reduciéndose a vivir una vida casi arqueológica. Hace años que se elevó un coro de voces que continúa con ecos aun no apagados en muchas naciones: «¿Para que sirve el latín? ¿Para qué sirve el griego?»

Tras el vituperio vocinglero vinieron otras valoraciones más meditadas y menos fáciles. Sin embargo conviene advertir que en aquel coro no solamente sonaban voces mezquinamente utilitarias, sino que se ocultaba la exigencia que no consiente la ruptura entre la Escuela y la vida. Cautamente primero, explícitamente después fueron precisamente los cultivadores de las ciencias exactas quienes han advertido una carencia espiritual que ofuscaba las inteligencias y que tenía su origen en la mortificación de las huma-

nidades greco-latinas. La experiencia ha demostrado que la humanidad no conoce, hasta ahora, medios eficaces de organizar un cuadro de enseñanza formativa, sin el estudio de las llamadas lenguas muertas. Y actualmente, no sólo los filósofos sino también los técnicos y los hombres de ciencia más eminentes, estiman como base insustituible de la ciencia y de la técnica un fondo común de cultura greco-latina. El Latín prepara para las matemáticas y para la Física mejor que la Matemática y la Física mismas. Puede decirse que el porvenir de las inteligencias en todos los dominios del espíritu está estrechamente ligado al proceso formativo del griego y del latín. Las matemáticas, la Física, la Química, la Historia Natural, la Astronomía y la Sociología reunidas no constituyen un hombre, y menos aun un hombre de ciencia.

A estas razones metodológicas se añaden otras dos consideraciones: una política y otra histórica. El comunismo que se ha planteado el problema de la cultura ha creído resolverlo achacando a la cultura clásica la flor intelectual del capitalismo. Ha adoptado frente a la misma igual actitud que adoptaba frente al capitalismo. Ha trazado, por su cuenta, un plan de cultura llamada proletaria en la que solo pudieran tener derecho de ciudadanía los valores creados por los obreros. A los escritores y a los artistas se le ha impuesto extraer su propia inspiración de lo realizado por el proletario. Los modelos, los clásicos como diríamos nosotros, habían de reducirse a un escasísimo número. De la antigüedad podían salvarse Epicuro y Lucrecio, de los tiempos modernos los materialistas del Siglo XVIII. La apoteosis de una clase social, la proletaria, exigía esta persecución de los grandes valores; y se olvidaba que el pueblo, que pide no se le prohíba nada, era expulsado del dominio de la cultura, privado de la mejor herencia y de la más preciosa libertad que es la de entrar en comunicación con los espíritus más representativos de la humanidad. Una cosa es servirse de la cultura para un partido, y otra subordinar toda cultura a un partido.

En el campo de la cultura el Fascismo no tiene que pronunciar ninguna excomunión. El patrimonio del pasado le pertenece plenamente y quiere hacer herederos de él a todos los italianos. Pero es innegable que la cultura clásica reduciéndose a un placer literario, puede producir un aislamiento de grupo y fomentar el individualismo de barricada de privilegiados; casi un florecimiento del capitalismo. Es igualmente innegable que contra este peligro hay reformas que se encuentran desarmadas.

En la plena madurez de su año XVII, el Fascismo puede plantearse el problema de una Escuela que no sirva ni a la verdad burguesa ni a la verdad proletaria, sino a una verdad humana y nacional. El valor metodológico y formativo de los estudios clásicos, reconocido unánimemente es insustituible, no puede ser sacrificado ni a prejuicios capitalistas ni a prejuicios proletarios. No puede abandonarse un instrumento tan precioso para la educación en un Estado en el que la armonía de clases y la dirección de los intereses al bien común están salvaguardadas infaliblemente.

GIUSEPPE BOTTAI

# Lo que será la Exposición Universal de Roma de 1942

Roma.—¿Cómo será la Exposición Universal que se va a inaugurar en esta capital el día 21 de abril de 1942?

La pregunta es audaz, porque aún nos separan tres años de esa fecha. Pero trataremos de responder a ella abarcando con la mirada el emplazamiento de la futura Exposición y la disposición de ella que se perfila en esquema y maquetas de un plan regulador particularmente interesante.

La «Invitación al Mundo» dirigida recientemente por Italia describe así los nobles fines que la Exposición concebida con romana ambición se propone alcanzar: «Roma cita a todas las fuerzas creadoras para una provechosa emulación inspirada en el campo de la actividad humana. Ofrecer en síntesis el panorama comparativo del progreso logrado por la humanidad, en una emulación inspirada en el más elevado interés ideal para ir más adelante y más lejos, es un programa que realizará la solidaridad mundial eficazmente. Nosotros deseamos desde ahora comprometer a los pueblos del mundo en esta síntesis vasta y completa que pondrá de manifiesto la conquista del ingenio y del trabajo. Tendrá particular importancia la reseña, de las creaciones del arte, de los prodigios que el genio del hombre ha realizado para hacer eterna la visión de la belleza y de la fantasía. Por lo que hace a Italia, trataremos de conciliar las grandes tradiciones del pasado, que se manifiestan en Roma con incomparable elocuencia, con la aspiración hacia el porvenir que es propia de los pueblos jóvenes y activos. Tenemos firme fe en el triunfo de la iniciativa italiana, que es síntoma y testimonio de la aspiración común de unas relaciones internacionales más serenas.»

Hemos transcrito los párrafos más significativos de la «Invitación de Italia a los Pueblos Extranjeros». Estos párrafos revelan la fisonomía universal de la Exposición, destinada a celebrar la civilización de los pueblos vecinos y lejanos, del Mediterráneo, del Atlántico, del Pacífico. La Exposición Universal de 1942, cuyos fines resumimos hoy, significará también una etapa decisiva en el futuro desarrollo de Roma. Apenas se acerca uno a la zona elegida para emplazar la Exposición Universal, se da uno cuenta de que, en torno a ella, todo ha sido transformado en una inmensa obra. No se trata de un barrio antes habitado, sino de un terreno virgen que, según los correspondientes planos, será transformado para enriquecer y completar el paseo del Urbe a través de la serie de revelaciones panorámicas antiguas y modernas. Las obras empezaron el 28 de abril de 1937 con la plantación del simbólico pino romano en la parte más elevada del área, llamada las Tres Fuentes, que comprende más de 420 hectáreas rozando de una pintoresca posición entre el Tevere y la Vía Laurentina. Partiendo de las Tres Fuentes, ingenieros y obreros se han visto obligados en primer lugar a hacer frente al problema de las rasantes, porque el terreno ofrecía el espectáculo de altos y bajos frecuentes. Se ha trazado así la gran Vía Imperial, con entrada y salida por dos grandes puertas: la Puerta Imperial y la Puerta del Mar. El público podrá llegar a la Exposición a través de otras cinco puertas: la Puerta de las Tres Fuentes, la Puerta de los Pinos,

la Puerta del Río, la Puerta del Lago y la Puerta Laurentina. A los dos lados de la entrada principal de la Vía Imperial — que será una inmensa vía adornada con magníficos pinos romanos — estarán los dos parques interiores de estacionamiento de vehículos, cuyas dimensiones serán más reducidas que las de los dos parques exteriores capaces de contener más de treinta mil automóviles. Se entrará en una primera plaza en la que habrá cuatro palacios: el Palacio del Arte, el Palacio de la Ciencia, el Palacio del Turismo y el Palacio de los Italianos del Extranjero. La plaza más majestuosa será la Plaza Imperial, en cuyo centro se alzará un obelisco. Las naciones extranjeras discurrirán de honor, en el centro de la Exposición. Con referencia a los pabellones de los países extranjeros, la «Invitación al Mundo» se expresa así: «No existirán limitaciones de forma o estilo. Siendo cada pueblo libre de manifestarse como mejor crea, la variedad de las manifestaciones constructivas constituirá el modo de trazar y fijar aquel estilo de nuestro siglo que debe traducir su carácter y espíritu profundo, en

comparación con los que le han precedido». En el fondo de la Vía Imperial el visitante encontrará a orillas del Lago otras atracciones que deberán ser realizadas de acuerdo con el conjunto de la obra.

En las proximidades del Lago se continuará la estación de partida del Ferrocarril Eléctrico. El Gran Palacio de la Luz y del Agua con sus fantásticas cascadas se alzará también junto al Lago. En la Exposición no faltarán los cines y teatros y serán construídos otras atrayentes zonas, como la de la vivienda con la Iglesia y la Exposición de la Cristiandad, la Ciudad del Africa Italiana, la Ciudad de la Agricultura y de la Exposición forestal, la Ciudad de la Economía Corporativa etc. Entre las más considerables construcciones proyectadas deben citarse: el Palacio de la Civilización Italiana, el palacio de Recepciones y Congresos y el Palacio de Correos y Telégrafos. Nuestra síntesis quizá no haya podido ofrecer un cuadro demasiado amplio y completo de la futura Exposición Universal de Roma que, confiada a la fantasía de técnicos y artistas, no tardará en nacer y cantar la belleza de su viva realidad

## Un concurso para la creación de treinta y tres tipos de vivienda rural

Madrid.—La Subsecretaría del Ministerio de Organización y Acción Sindical ha facilitado una nota a los periodistas según la cual el Instituto de la Vivienda rural prepara un concurso entre los arquitectos españoles para la creación de treinta y tres tipos de vivienda rural.

A los efectos de este concurso, se ha dividido España por agrupaciones de provincias, de características análogas.

En algunas de estas regiones serán necesarios dos tipos. León, por ejemplo, tendrá uno para la zona asturiano-leonesa y otro para la castellana.

En Aragón habrá otros dos tipos: el de la comarca pirenaica y el de la tierra llana.

En la comarca levantina serán también distintos, en lo que se refiere a la tierra y a la huerta.

En la costa, los pescadores tendrán cinco tipos diferentes. La zona cantábrica, hasta Portugal, tendrá un tipo. Los otros cuatro serán desde el litoral hasta el Mediterráneo.

El Instituto Nacional de la Vivienda desarrolla con gran actividad este proyecto como consecuencia del Caudillo.

El reglamento del Instituto y las ordenanzas marcan la diferencia que existe entre la vivien-

da actual y las anteriores para resolver el problema relativo a la vivienda.

El campo español ofrece en algunas regiones dificultades para construir viviendas baratas por los recursos de sus moradores; pero serán construídas a petición de los campesinos.

Las viviendas estarán aumentadas por un veinte por ciento en calidad de servicio técnico a fondo de pérdida, pero habrá la exención de pagos de derechos reales.

Los edificios que se construyan serán hechos con arreglo al concepto de la vivienda rural. De este modo desaparecerá el defecto fundamental de las viviendas y casas baratas antiguas.

Las viviendas se construirán con arreglo a los métodos más modernos, y en su construcción intervendrán el Instituto, Sindicatos y Organizaciones del Movimiento.

Las viviendas costarán menos de treinta mil pesetas, y el que desee construir una vivienda rural deberá solicitarlo.

Este proyecto será aprobado por el Instituto de la Vivienda.

**ANUNCIESE EN IMPERIO**

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880

Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

### SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses. . . 2,50  
doce . . . 3

#### Huchas de Ahorro

Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

#### Sellos de Ahorro

Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

#### Préstamos personales e hipotecarios

Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.

#### Monte de Piedad

Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.

#### Horas de despacho al público

De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redolfi.

(8)

«El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que, las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que les interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

### Trabajos tipográficos

La más esmerada presentación  
La confección de gusto  
La calidad  
La economía

Solamente puede conseguir todo esto haciendo sus encargos en

**IMPERIO**

## CERTIFICADOS DE PENALES para PASAPORTES, CONCURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y Licencias de Caza y Uso de Armas

los conseguirá rápidamente y al precio mínimo, lo mismo que las LICENCIAS, dirigiéndose siempre a la

## Agencia de Negocios JUNQUERA

Gestión de expedientes de

### Pensión por fallecidos en acción de guerra

Obtención de documentos y COBRO DE HABERES en Hacienda y Regimientos por nuestra

### Habilitación de Clases Pasivas

Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España)

Teléfono 1611 ZAMORA

## Pablo y Benito Junquera

CORREDORES OFICIALES DE COMERCIO

Intervienen en operaciones de Banco, Bolsa y Valores (3)

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

# Muy democrático

Mientras en la Cámara de los Comunes Chamberlain se entrega a los más habilidosos malabarismos dialécticos, para no descubrir el fondo de una situación que no puede presentarse con más oscuras tonalidades, aún para el observador menos atento a cuanto en el mundo sucede, en Tokio y en Moscú se acentúa la curva en rápido descenso del soberbio orgullo británico, ese «tradicional» orgullo del que tan celoso vigía se manifiesta en sus nebulosas declaraciones el Primer Ministro inglés.

Las conversaciones de Tokio se deslizan con una languidez tan premiosa que ella es signo evidente de las dificultades que se presentan al desarrollo de los planes británicos, cuya diplomacia ambigua y sinuosa se ha tropezado con el tono claro y la postura digna y entera de un pueblo joven y seguro de su razón y de su fortaleza. La Gran Bretaña ve hundirse la tierra bajo sus pies en el Extremo Oriente, y en el tambaleo de su posición incómoda, va cediendo en lo que llama «sus derechos», con un regateo que puede dar lugar al total eclipse de su ya cuarteada influencia en aquellas tierras remotas.

Y en Moscú... A las claudicaciones de ayer, suceden las «concesiones» de hoy. El Kremlin, con vistas a la situación de apuro porque atraviesan las democracias de Occidente, tambaleantes y desorientadas bajo la presión del miedo —fantasmas de sus propias culpas— se hace pagar cara una ayuda que aún no sabemos a qué límites alcanzará; pues, pese a los optimismos de los diarios a sueldo, el pacto tripartita continúa en la incubadora de las negociaciones, Dios sabe hasta cuando.

Y he aquí el panorama británico: en casa, arrestos y deportaciones de los que no se resignan a un odioso tutelaje. En Palestina, «razzias» y encarcelamientos. Coquetos con la U. R. S. S. Millones y millones de libras para levantar el frente de la paz, incrementando los armamentos. Palabras de servil cordialidad al oído del Japón, entre guiños de inteligencia a los Estados Unidos. Todo muy serio, muy inglés; muy democrático todo.

## DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

# Las Organizaciones Juveniles como Escuela Nacional

La importancia decisiva de la Organización Juvenil estriba en su esencia educativa, en su carácter y escuela. Los muchachos de España tienen en el nuevo orden Nacional una escuela más en la que forman un aspecto físico de la personalidad. Escuela absolutamente necesaria, sin la cual la plenitud y la madurez del hombre queda frus rada, y sin la cual se produce ese tipo, característico aún de tiempos muy próximos a nosotros, a quien la política no interesaba.

La Organización Juvenil, viene a restaurar una de las grandes fuerzas educadoras de la JUVENTUD, liberando todos los obstáculos a la Educación Religiosa y a la Educación Familiar, españolizando la Educación Escolar y añadiendo a todas ellas una Educación Política, que trata de dar a los Flechas de España un estilo puramente español de la vida y

por ello es distinto aunque paralela, de la educación del muchacho en la Escuela donde se tiende a entregarle una explicación del mundo, una ciencia y una técnica, una sabiduría y una regla práctica de conducta.

El Estado que ha nacido de la guerra, cuya expresión final es una identidad absoluta con todo el pueblo español, emplea como medio de llegar a él, este gran instrumento totalitario que es Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., por donde el pueblo asciende al Estado y el Estado llega al pueblo. Así pues, las Organizaciones Juveniles tienen la misión emanada del estado de educar a las Juventudes y de hacer este hombre del mañana, perfectamente hábil en el arte político de hacer la grandeza de su pueblo y cumplir la misión histórica de su Patria.

El cuartel de la O. J. es una

# LA LINEA "SIEGFRIED"

# Las fortificaciones alemanas EN EL RHIN

## El bastión que Alemania ha construido en el Oeste alcanza una profundidad de 40 kilómetros

Berlín.—Hace diez años que Francia inició la construcción de su zona fortificada del Este. Durante cinco años, miles de millones de francos se han transformado en cemento, planchas de acero, alambradas y obtáculos contra los carros armados, como galerías y cámaras subterráneas. A fines de 1934, la obra estaba terminada. A lo largo de la frontera alemana, donde aún no había un sólo soldado del Reich—porque Renania estaba desmilitarizada y la zona de 50 kilómetros aún no había cesado de existir—se alzó desde la frontera de Luxemburgo hasta la de Suiza, un frente de combate continuo fortificado con los medios más eficaces: la «Línea Maginot», cuyo nombre se convirtió bien pronto en un programa íntegro, tanto militar como político, para Europa entera e incluso para el Universo.

Porque era bien lógico: si la primera potencia militar de Europa se atrincheraba tras acero y cemento, nada tiene de extraño

que los Estados más pequeños y débiles la imitaran en su celo.

Bélgica fué la primera nación que siguió el ejemplo de Francia invirtiendo miles de millones en sus fortificaciones del Este, en tanto que en la otra parte de la frontera, desde Aix-la-Chapelle a Montjoie, no se encontraba un sólo soldado alemán. Después les tocó la vez a los checos, con sus muros de cemento pagados por Francia y después a los polacos, que fortificaron la región industrial de la Alta Silesia y completaron la obra que en el pasado habían construido alemanes, austriacos y rusos sobre el Vístula, sobre el Narow y en la zona intermedia.

Una Europa con trincheras de cemento se elevó en torno del Reich que aún no gozaba de protección alguna y estaba abierto a todas las agresiones. En abril de 1936 se iniciaron en Alemania los preparativos para proceder a la fortificación de la frontera occidental.

A fines de este mismo año se dió el orden de construir una línea fortificada continua entre el Mosella y el Rhin, a lo largo del valle superior de este río y en los últimos meses de 1937 estaban ya terminadas más de 500 obras de cemento y el programa de 1938 preveía la multiplicación de ellas.

En la primavera de este año Hitler dió el orden de completar el sistema defensivo del Oeste en el menor tiempo posible y con tal amplitud que ofreciera a Alemania todas las garantías contra cualquier irrupción enemiga.

Para disponer de la mano de obra, en particular de los especialistas en trabajos de cemento e ingenieros, así como de los materiales y medios de transporte que los gigantescos trabajos reclamaban, se movilizó al Dr. Todt, Inspector General de Puentes y Carreteras y a su tentacular organización. La tarea gigantesca debería realizarse en el cuadro de los planes de las autoridades militares.

Se movilizaron, también, 100.000 jóvenes del Servicio de Trabajo, en tanto que 50.000 obreros del Servicio de Fortificaciones realizaban las obras blindadas. Importantes formaciones del Ejército y particularmente Divisiones de infantería y batallones de Ingenieros y de Aviación cooperaron a la realización del sistema.

En septiembre de 1938, cuatro meses después de Hitler haber dado el orden, gran parte del programa estaba realizado y hoy, después de seis meses, las fortificaciones alemanas de la zona occidental están terminadas.

Quizá existan personas de las que estuvieron en la guerra y estudiaron el problema al detalle que se hayan sorprendido ante la importancia política y militar que se le otorga a las fortificaciones. En efecto: en la postguerra se pensaba que la utilidad de las fortificaciones permanentes en los modernos conflictos armados estaba definitivamente descartada.

Es cierto que durante la Gran Guerra campos fortificados y plazas fuertes como Lieja, Namor, Amberes etc. fueron destruidas en tiempo relativamente breve. Pero la verdad es que todas estas fortificaciones estaban insuficientemente armadas. Y en el caso concreto de Lieja, los defensores no tuvieron tiempo de guarnecer los trayectos entre los fuertes.

En otros casos, las guarniciones no estaban formadas por personal elegido y el que en ellas formaba no podía resistir la prueba sobrehumana de un bombardeo de horas y horas con la artillería de mayor calibre. Acaso les faltó a los soldados y sobre todo a los jefes, la inflexible voluntad de resistir hasta el fin. Pero en todo caso, durante la guerra mundial la importancia de las fortificaciones ha sido más considerable de lo que comunmente se admite. La presencia de las rocas fuertes de Belfort, Epinal, Tour y Verdun obligaron al Mando Supremo de los ejércitos alemanes a buscar más al Norte el camino para avanzar hacia el Oeste. Las fortalezas de que los defensores disponían inmovilizaron durante semanas enteras fuerzas considerables, mientras el gran drama se decidía en el Marne contra Alemania.

Pero es sobre todo la lucha en torno a Verdún la que probó que las fortificaciones sólidas, modernas y bien dispuestas no sufren sino muy pocos daños con el fuego de artillería, aunque este sea muy intenso. Pues, bien: la capacidad defensiva de las posiciones organizadas según los nuevos principios, capacidad ya infinitamente aumentada por las ametralladoras, se encuentra aún más reforzada por la substracción de cemento y de acero. El problema no es, pues, el de preguntarse si se precisa aún construir fortificaciones permanentes, sino el de aprovechar las modificaciones que la experiencia de la guerra ha impuesto en el tipo de estas fortificaciones. La experiencia, en efecto ha demostrado: 1) que el campo atrincherado, «o sea la ciudad circundada por una cintura de fuertes» está anticuada y que en su lugar hay que servirse de la llamada «zona fortificada», sin solución de continuidad y situada lo más próximo posible a

la frontera; 2) que la forma de la fortificaciones se ha simplificado extraordinariamente: las diversas obras son más pequeñas y deben estar repartidas sobre una superficie mayor que antiguamente; 3) que para la defensa de las fortificaciones permanentes se necesitan tropas elegidas: solamente estas son capaces de resistir la enorme tensión moral de un ataque moderno.

El bastión alemán construido al Oeste tiene en cuenta estos principios y se extiende sobre una profundidad de más de 40 kilómetros a lo largo de toda la frontera occidental de Alemania. La fortificaciones parten de la llanura del bajo Rhin, frente a la frontera holandesa, y se dirigen hacia el Sur por un terreno de colinas onduladas, utilizando en la profunda selva del Eifel y a lo largo del valle de Our y del Sauer las características del terreno.

Después de haber rebasado los bajo fondos del valle del Mosela, este gigantesco sistema se prolonga por las alturas del Saar y la región montañosa de la Hochwald de Osburg y de la Selva Negra hasta la Selva de Pflazör, adaptándose siempre a las características del terreno que en estas zonas son particularmente numerosas. Entrando en la depresión del Rhin, la zona fortificada alcanza el Bionwald, muy conocido después de la guerra de 1870 y el medio Rhin que con su anchura que oscila entre los 250 y los 300 metros está situado entre las fortificaciones francesas y alemanas y forma hasta la frontera suiza una barrera insuperable. Con sus innumerables riachuelos, con sus partes de bosque y su situación, la llanura del Rhin ofrece muchos puntos de apoyo a la línea de defensa. Detrás de esta línea se eleva la barrera natural de la Selva Negra, análoga a la de los Vosgos, situada en la otra parte.

La línea alemana del Oeste es una obra de paz. No se construyen barreras de cemento en la propia casa para lanzarse al ataque de la casa de otro. Esta línea es una instalación de defensa contra un posible agresor.

La línea de defensa alemana de cemento y acero afirma que Alemania no quiere atacar, sino resistir. El carácter insuperable de esta barrera es el mejor medio de cortar todo propósito de ataque dirigido contra ella.

## Banco Español de Crédito

**CAPITAL: 100 millones de pts.**  
**RESERVAS: 72 millones de pts.**

C. sa Central: **Madrid**, Alcalá, 14. (Palacio de su propiedad)  
Dirección Telegráfica y Telefónica: **Banesto**

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las relacionadas con el

**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

400 Sucursales en España y Marruecos

**SUCURSAL DE ZAMORA**

Plaza de Sagasta, núm. 24  
(ESQUINA A SAN GIL) (6)

## BICICLETAS

DELAS MEJORES MARCAS  
Accesorios y Cubiertas

**MUEBLES DE OFICINA**  
**DESPACHOS Y COMEDORES**  
Enorme existencia

**Tambores y Cornetas**  
Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

**GRAN BAZAR de**  
**Salvador García Vilaplana**

(4) **Santa Clara, 2 ZAMORA**

AUXILIO SOCIAL

Centros de alimentación infantil

Dentro de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, que es una de las ramas más importantes de las actividades de «AUXILIO SOCIAL», merece conocerse la labor que están llevando a cabo en Madrid los Centros de Alimentación Infantil.

Quince Centros de este género funcionan en Madrid y sus alrededores, regidos por médicos puericultores que sienten como un sacerdocio su profesión.

Me encuentro frente a un médico joven, dinámico, entusiasta, el Jefe de Negociado de los Centros de Alimentación Infantil. Me dice:

—Hoy, por primera vez en España, el niño es objeto de preocupación nacional. La Revolución Nacional Sindicalista hizo el milagro; consciente de su alta misión histórica, ha creado una atención pura y sistemática alrededor de la infancia, vivero de hombres del mañana. En la actualidad son veinticinco mil los niños que se atienden en los diversos centros de la capital y sus alrededores, y esta cantidad no es, ni mucho menos, estacionaria, sino que, por el contrario, aumenta de una manera indefinida y rapidísima, pudiéndose calcular en más de mil los niños que semanalmente acuden de nuevo a los Centros de Alimentación, engrosando incesantemente aquel número. Frente a esta afluencia de niños a los Centros de Alimentación Infantil, es curioso hacer resaltar el exiguo número de bajas.

Me muestra un gráfico. En un Centro que cuida mil quinientos niños, cuatro bajas a la semana. Los números son rotundos, como las afirmaciones de este mé-

dico, que dice: «Hoy, por primera vez en España, el niño es tema de preocupación nacional.»

Las aportaciones modestas

Los humildes, los sencillos de corazón, están con la nueva España.

La Falange hubo de pasar por todos los dolores, sufrir todas las vicisitudes de la incompreensión y el odio en la carne de sus mejores para arribar al fin, a este puerto de ventura.

Da la verdad y da pan. Como José Antonio el profeta canta con un bronce eterno en los oídos engañados. Como «AUXILIO SOCIAL» da al que no tiene en un perenne ejercicio de amor.

Si se es de Cristo y de la Falange, al ayudar al desvalido no puede ser un acto de liberalismo arbitrario, sino el cumplimiento ineludible de un servicio que las santas teorías dictan como necesario.

Si, los humildes, los buenos, entendieron lo que el «servicio» y la aportación modesta significan mejor que algunos —pocos, para el bien de España— que, teniéndolo todo, se creen en el perentorio e indiscutible derecho de no dar nada.

De una relación de donativos a «AUXILIO SOCIAL», cojo la noticia escueta: «El soldado Ramón Robleda, del batallón de Automóviles número 2, al ser licenciado hace entrega a la Obra de Hermandad de «AUXILIO SOCIAL» del importe de sus haberes».

Un hombre, un español, que lo dió todo por la Patria y lo sigue dando.

Aprendamos.

Comerciantes...!!

SOLO EN Imperio

ENCONTRAREIS LOS IMPRESOS DE LAS GUIAS

para la circulación de mercancías de todas clases dentro de la provincia y para la circulación interprovincial de mercancías intervenidas y no intervenidas, requisito exigido por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Venta exclusiva en IMPERIO

Curso de Pedagogía de la Música

Barcelona.—En el Salón de Sesiones de la Diputación se ha inaugurado el curso de Pedagogía de la Música. Presidieron, con otras autoridades, el General Orgaz, el Jefe Provincial del Movimiento y el Presidente de la Diputación, Delegada de la Sección Fermentina y Gobernador Civil.

El Presidente de la Diputación pronunció breves palabras de salutación a los presentes. Seguidamente habló el general Orgaz, quien puso de manifiesto la importancia de este cursillo, que declaró abierto, en nombre del Caudillo.

Seguidamente la Banda Municipal interpretó los himnos Nacional y del Movimiento.

Este cursillo tendrá una duración de dos meses, y a él asisten alumnas de todas las provincias españolas, representando a sus camaradas de las Organizaciones Juveniles.

CIRCULAR Ministerio de Defensa Nacional

Subsecretaría del Ejército — Reclutamiento

Instrucciones a que ha de ajustarse la tramitación y resolución de expedientes de prórrogas de incorporación a filas de primera y segunda clase a que se refieren los artículos 265 al 327 del Reglamento de Reclutamiento, puestas en vigor por Orden de 27 de junio último (B. O. número 197).

PRIMERA. Cuantos se crean con derecho a disfrutar los beneficios de prórroga de 1.ª clase lo solicitarán mediante instancia dirigida al General Jefe de la Región Militar de quien dependa el punto en que los mozos hubieran sido alistados, expresando en ellas el reemplazo a que pertenecen dichos individuos, Ayuntamiento porque fueron alistados y caso del artículo 265 que motive la petición.

SEGUNDA. Las citadas Autoridades Regionales remitirán dichas peticiones a las Juntas de Clasificación y Revisión correspondientes y por éstas se ordenará a los Ayuntamientos respectivos la formación de los expedientes que deberán tramitarse con la mayor rapidez y sin que en ningún caso exceda del plazo de treinta días a partir de aquél en que la instancia haya tenido entrada en el Ayuntamiento. Si por cualquier causa no pudiera ser sometido al fallo de la Junta de Clasificación algún expediente, el Ayuntamiento notificará dicha circunstancia a la referida Junta solicitando un nuevo plazo cuya duración graduará la misma.

TERCERA. Los expedientes de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1939 al 1941 que por su edad no les correspondía efectuar el ingreso en Caja, ni haber sido alistados los del de 1940 y 1941, se entenderá a los efectos de concesión de prórroga que han sido llenados dichos requisitos, procediendo que los expedientes de concesión de prórrogas sean tramitados por los Ayuntamientos en lugar de efectuarlo la Autoridad Militar de la Región, quedando por ahora en suspenso lo dispuesto en el artículo 304 del Reglamento de Reclutamiento.

CUARTA. Las peticiones de concesión de prórroga de 2.ª clase se efectuarán, también, mediante instancia dirigida a las citadas Autoridades Regionales, y por las Juntas de Clasificación y Revisión serán resueltas por excepción durante la primera quincena del mes de agosto, restableciéndose en años sucesivos la fecha que señala el párrafo segundo del artículo 316 del referido Reglamento.

QUINTA. Tanto los que obtengan prórroga de 1.ª clase como de 2.ª deberán revisar esta concesión en la forma prevista en dicho texto legal sin perjuicio de que oportunamente se determine el alcance y validez de los servicios prestados por los interesados en el Ejército con motivo del Glorioso Movimiento Nacional.

Burgos, veintidós de julio de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—El Oficial Jefe del Negociado.  
Es copia. El Comandante Presidente, Juan Losada.—Rubricado.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer los siguientes lesionados:

David Francisco Vasallo, de 26 años de edad, que habita en la Rúa de los Notarios número 20 y que sufría heridas contusas en los dedos índice y anular de la mano derecha, primera y segunda falange, producidas cuando trabajaba.

Agustín Martín Izquierdo, de 36 años domiciliado en la calle de Baños número 7. Se causó trabajando varias heridas contusas en el parietal izquierdo que interesan partes blandas, dejando al descubierto periostio.

Fernando Rueda Villaseco, de 12 años, con domicilio en la calle de Ramón y Cajal número 14. Cuando se bañaba en el río pisó violentamente un casco de una botella sementonada en el fondo, produciéndose las siguientes heridas: una corante en la planta y borde del pie derecho de 6 centímetros de extensión que interesaba piel y músculos y que hubo de ser suturado con tres puntos; y otra en el borde interno del pie izquierdo a la que se dió otro punto de sutura.

Francisca de la Torre Alon-

Extraordinaria VENTA ¿CUANDO? AHORRE SEDERIAS Blanco y Negro (166)

Recuperación de obras de arte religioso

Gerona.—El Servicio Nacional de Recuperación Artística, ha hecho entrega al Cabildo de varios objetos de gran valor, entre los que se encuentra una Cruz de estilo gótico, otra Cruz, también valiosísima; el código del apoca-

lipsis, otro código evangeliario del siglo XII y varias arquetas arábigas. Estos objetos forman parte del tesoro de la Catedral de Gerona, saqueada por los rojos.

Nuevo donativo de Alemania

Alicante.—En el vapor «Hervás», que ayer llegó a este puerto, ha sido desembarcado un importante cargamento de leche condensada, regalo de Alemania a «Auxilio Social».

Las autoridades y jerarquías, que presenciaron el desembarco, testimoniaron al comandante del buque el sincero reconocimiento de la población por esta nueva demostración de la amistad alemana.

Labor de los magistrados del trabajo

Madrid.—En el Ministerio de Organización y Acción Sindical, se ha facilitado una nota en la que se recoge la labor desarrollada por las Magistraturas del Trabajo durante el mes de julio. Han sido resueltas 1.297 denuncias, de las cuales resultaron 727 avenencias, 419 absoluciones y 151 condenas, que rindieron un total de 106.194 pesetas.

TAQUIGRAFIA Clases por Profesora titulada Calvo Sotelo, 38. - Principal

Telegramas de gratitud al Caudillo

Barcelona.—Al telegrama cursado por el Alcalde al Generalísimo, en el que le expresa el reconocimiento de la ciudad de Barcelona, por haber dado solución al problema creado a la Industria Textil, han seguido otros de diferentes entidades, entre las que se cuenta la Cámara de Comercio, que también se ha dirigido al ministerio de Industria y Comercio.

Anúnciese en IMPERIO

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Teatro Principal

Tel. 1765 Taq. y 1323 Teatro

HOY Butaca CUATRO pts. DEBUT de la Gran Compañía de Teatro Selecto

Luisita Rodrigo y Ramón Elías

La comedia de los Hermanos Quintero, en cuatro actos

AMORES y amoríos

CINE

Noticias de los Estudios

Una pista deportiva convertida en estudio cinematográfico

Ya se conocen las recientes reformas de la Tobis, una de las más grandes casas productoras de película de Alemania. A iniciativa de su jefe von Demandowsky, dicha casa proyecta llevar a cabo un programa mínimo de cuarenta films. Pero, a pesar de disponer de tres estudios con pince pabellones, éstos no bastarían para el rodaje de un número tan elevado de películas.

Para resolver el problema, la Tobis ha recurrido a una idea verdaderamente ingeniosa. Durante la temporada de verano, ha alquilado la «Deutschlandhalle», el velódromo más grande de Berlín, en el que se celebran además grandes luchas de boxeo, reuniones políticas, etc. Este hall gigante, en el que caben unos 10.000 espectadores y que es de 3.500 metros cuadrados, será convertido en estudio durante el verano.

La primera película que se rodará en la «Deutschlandhalle» será el film «¿Qué haré con mi dinero?» que actualmente se está rodando en un estudio de Ufa. No cabe duda que esta iniciativa de la Tobis, será pronto imitada.

TINO FAICAN

Berlín.

«La tela de araña»

El sábado de esta semana y después de la actuación de la Compañía de Comedias que actualmente se halla en nuestra capital, volveremos a ver cine.

La frase resultó francamente exacta porque «La tela de araña», película anunciada para dicho día, no puede ser más sugestiva e interesante.

El programa será completado por un nuevo Noticiario del Departamento Nacional de Cinematografía, que como todos los que ya hemos visto, será magnífico. Aún no conocemos nada del programa para la próxima semana.

Próximos CURSILLOS

para ingreso en el MAGISTERIO

INGRESO EN LA NORMAL

PREPARACION COMPLETA

Por el Inspector de 1.ª Enseñanza Don José G. Moreno

INFORMES: Av. del General Franco, 4, 1.º

(151)

PIANOS

JULIO PORTOS

marcador de música en pianos

Taller: Balborraz, 62 Zamora (96)

REPARACION DE MAQUINAS PARA COSER

Taller especializado — Personal técnico — Precios económicos

Se alquilan máquinas

COMPANIA SINGER

Plaza de Sagasta, número 22 - Zamora (133)

M A N A N A

Butaca CUATRO pesetas

La comedia de L. de Vargas

Seis pesetas

Un suceso cómico cumbre

ULTIMO DIA DESPEDIDA

Vea usted el NOTICIARIO del Departamento Nacional de Cinematografía

LA BATALLA del EBRO

ESTRENO PROXIMAMENTE

# La enseñanza de la Religión EN EL BACHILLERATO

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación sobre el régimen para el profesorado de Religión en los Institutos de enseñanza media; dice así:

«Uno de los elementos que más ha contribuido en nuestra grandiosa Patria es la religión católica. De ahí el deseo del nuevo Estado español de formar dentro de su doctrina, especialmente, a nuestra juventud. Por eso en el plan de enseñanza media se ha cuidado de introducir clases de Religión en cada curso, de tal manera, que ésta constituya un ciclo que abarque desde el Catecismo hasta la Apologética.

Ahora bien, la enseñanza de la religión según se desprende de la misma naturaleza de la Iglesia y de su Código de Derecho Canónico compete al Romano Pontífice como su supremo Doctor de toda la Iglesia y a los obispos de sus diócesis como auténticos maestros. España, que hoy más que nunca se precia de su glorioso timbre de católica, proclama la soberanía de la Iglesia en materia de religión y reconoce, en toda su plenitud, el derecho de enseñar inherente a los señores Obispos en sus respectivas diócesis, siendo ellos los que por su misión divina y competencia ordenen, vigilen y cuiden la enseñanza de la vida cristiana en todos los centros de enseñanza media. Más tratándose de materia trascendental, que ha de ser especialmente prevista en los acuerdos futuros entre las dos potestades, no parece oportuno dictar determinaciones definitivas que en todo momento habrían de resultar prematuras.

Por todo ello, este Ministerio dispone, con carácter interino, lo siguiente:

Primero. La enseñanza de la religión y todo lo referente a la vida cristiana en los centros de enseñanza media estará sometida directamente a la autoridad del ordinario de la diócesis en que esté enclavado cada centro, ya sea oficial o privado.

Segundo. Por la jerarquía eclesiástica se enviarán a la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, Propuestas nominales de profesores y adjuntos para la enseñanza de la religión en los Institutos de enseñanza media, antes del 1 de julio de cada año. Pasada esta fecha se entenderá que quedan propuestos los mismos profesores adjuntos que el curso anterior. Aceptadas o modificadas, si hubiere lugar, estas propuestas, serán nombrados, en consecuencia, por el Ministerio para el siguiente curso, los profesores y adjuntos para la enseñanza de religión en los Institutos.

Tercero. Los profesores de religión estarán sometidos, en el ejercicio de su cargo, a la doble disciplina estatal y eclesiástica. A la primera, en cuanto deberán someterse al Reglamento de disciplina académica general y del relativo al profesorado de enseñanza media. A la segunda, en cuanto el Estado acatará y tendrá por suya toda medida disciplinaria de cualquiera clase relativa a la función docente del profesor de religión que pudiera imponer a éste el ordinario de la diócesis en que radique su cátedra en el ejercicio de su plena autoridad en materia de disciplina sacerdotal y de Magisterio de la religión, por esta orden se lo reconoce expresamente.

Cuarto. Los profesores de religión percibirán una retribución anual fija de 4.000 pesetas; los adjuntos, otra de 2.000 pesetas anuales. Percibirán también los derechos obvenacionales que les correspondan. Podrán nombrar, además, los ayudantes numerarios, que, sometidos a las normas y percepción de haberes propios de su categoría, serán también hechos a propuesta de su jerarquía.

Quinto. Los actuales profesores numerarios de religión quedarán en la situación de cuadros a extinguir, estarán también sometidos a las normas que en esta orden se dictan.

Sexto. La censura de los libros de texto de religión corresponderá al Episcopado así como la designación de los que han de utilizar los alumnos y los precios de los mismos. En consecuencia, la jerarquía deberá enviar al ministerio antes del 1.º de julio de cada año la lista de los libros de texto aprobados por ella.

Séptimo. La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza superior y media irá dictando las disposiciones que fueran necesarias para la mejor aplicación de esta orden.

## TEATRO

La Compañía de «Luisita Rodrigo y Ramón Elías», en «PIPIOLA»

Con mayor éxito de entrada que el primer día y también con la potencia del altavoz del escenario, notable y agradablemente reducida, el Teatro Principal se vió ayer en ambas sesiones animado y brillante.

La Compañía de «Luisita Rodrigo y Ramón Elías», que se nos presentó el martes con «La Pápirusa», puso ayer en escena la agradable comedia de los Hermanos Quintero, que lleva por título «Pipiola».

La obra, discreta y fina, que tiene ese inconfundible sello de los ilustres comediógrafos sevillanos en la facilidad con que



Dirección, Administración y Talleres AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUM. 7 Teléfono 1570 Franqueo Concertado

el argumento va desenvolviéndose a los ojos del espectador, en la gracia del diálogo y en tantas otras cosas que a nadie escapan, está hecha con el único y laudable propósito de demostrar que el amor, un amor fuerte, sincero, hondo y puro, lo vence todo, pasa por cima de todo, incluso sobre esas estúpidas barreras que algunas gentes han levantado inventando esa teoría más estúpida aún, de que la sangre tiene varios colores.

La interpretación de la obra, fué merecedora de los aplausos calurosos que el público tributó a la Compañía, dejando a un lado la escena final del segundo acto, que es quizás demasiado fuerte, para que pueda resultar bien.

Todos los actores estuvieron a la altura necesaria, si bien la importancia de la obra está concentrada en solo cuatro figuras interpretadas magníficamente por Luisita Rodrigo, Ramón Elías, Luisa Cano y Paco Rodrigo. De los dos

primeros podemos repetir las palabras de nuestra crónica de ayer y, en cuanto a los dos últimos hemos de afirmar que constituyen dos valiosísimas figuras de esta Compañía y que interpretaron su cometido de manera digna de elogio.

El público premió a la Compañía con sentidas ovaciones al final de cada acto y también en algunos mutis de los actores mencionados.

Hoy se pondrá en escena la comedia «Amores y amorios», también de los Quintero.

MASCARON

## YA ESTAMOS CONTENTOS

Entrará miles de piezas de DIARIO en

# SEDERIAS BLANCO Y NEGRO

(167)

## Información nacional

### Niños argelinos a los Campamentos de la Organización Juvenil

Málaga.—La Delegación de Melilla de la Organización Juvenil ha enviado un grupo de niños argelinos, de sangre española, al Campamento establecido en las inmediaciones de esta ciudad.

### En la Secretaría General del Movimiento

Burgos.—En la Secretaría General del Movimiento se siguen recibiendo telegramas de diversas provincias, dando cuenta de la inauguración de Campamentos de verano de las Organizaciones Juveniles, en los cuales, al lado de los ejercicios físicos se dan lecciones de Nacional-sindicalismo, preparando a las juventudes para la gran tarea que les tiene reservado el futuro español.

### Después del incendio del Palacio arzobispal de Toledo Un telegrama del Caudillo

Toledo.—El Cardenal Gomá, sigue recibiendo testimonios de condolencia, con motivo del incendio ocurrido en el Palacio episcopal.

Entre los telegramas llegados, figura el siguiente del Generalísimo:

«El Generalísimo, Jefe del Estado, al Cardenal Gomá: Lamentando muy sinceramente el incendio ocurrido en el Palacio de Vuestra Eminencia, le envío mi afectuoso saludo, besando su Pastoral Anillo.—Francisco Franco».

También el mariscal Petain se ha dirigido al Cardenal Primado, expresándole su sentimiento por el siniestro.

### Los Cursos de verano para extranjeros

Santander.—En la Universidad de verano de Santander dió ayer su primera lección don Miguel Artigas, que disertó sobre la «Literatura Contemporánea».

También el Secretario de la Universidad hizo una versión

magnífica de toda la crítica moderna.

El profesor italiano disertó sobre el tema «Italia en la literatura española».

También dió un recital de poesías el señor Sanz y Ruiz de la Peña. Todos estos profesores fueron muy felicitados.

Santander.—En la Universidad de verano de Santander, se encuentran matriculados numerosos alumnos extranjeros de todas las nacionalidades: ingleses, franceses, alemanes, italianos belgas, holandeses y portugueses.

Se espera la llegada de más alumnos, así como la de los becarios portugueses y el de un buen número de italianos.

### Disposiciones Oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado» correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las siguientes:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Orden rectificando errores padecidos en el Reglamento del Instituto de Crédito para la reconstrucción de España.

JUSTICIA: Orden destinando a las prisiones de Granada y otras, a los oficiales que se mencionan. Idem admitiendo al servicio activo a los oficiales de prisiones que se citan. Idem dando de baja definitiva en el escalafón de Prisiones a los señores que se menciona.

EDUCACION NACIONAL: Orden nombrando a don Manuel Gutiérrez Torrero, para sustituir al señor Zuloaga en el Patronato de recuperación artística. Idem sobre declaraciones juradas que deberán presentar los padres de los alumnos para cursar sus estudios en los centros oficiales, cuando hubiere dificultades para rehacer su expediente, a los efectos de la matrícula.

OBRAS PUBLICAS: Orden reincorporando a los cuerpos especiales que se mencionan a los señores que se citan.

DEFENSA NACIONAL: Orden concediendo la Medalla Militar a los enfermeros que se mencionan, entre ellos 19 religiosas, por los heroicos servicios prestados durante la campaña.

### La Comisión dictaminadora de libros de texto

Madrid.—La Comisión dictaminadora de libros de texto ha comunicado a los periodistas que trabajan intensamente para que su labor esté terminada antes del próximo curso y presentarlos, para su aprobación, a la superioridad.

Esta Comisión está establecida en el Ministerio de Educación Nacional.

## NOTICARIO INTERNACIONAL

### Las grandes maniobras italianas

Roma.—Los diarios dedican gran atención a las maniobras que está realizando parte del Ejército italiano. Destacan el formidable tren de guerra de que van dotadas las unidades que intervienen en aquellas y dicen que esta poderosa máquina bélica demostrará al mundo entero y sobre todo a las democracias, que el Ejército italiano está en condiciones de vencer a cualquier enemigo que se le enfrente, por muy poderoso que éste se crea y por grandes que sean sus aliados.

### La potencia aérea germano-italiana

Roma.—Recoge la prensa detalles de las recientes maniobras realizadas por la Aviación alemana e italiana, destacando que es tal el radio de acción de los modernos aparatos de que disponen ambas naciones, que han llegado a efectuar vuelos, sin escala, de más de 2.000 kilómetros.

Los aviones italianos y alemanes pueden llegar a muchos puntos de América y hasta los Urales, regresando a sus bases sin aterrizar.

### Una importante reunión en Tokio

Tokio.—El Ministro de la Guerra ha convocado a sesión extraordinaria a los miembros del Consejo del Ejército para la Defensa Nacional.

A este Consejo pertenecen además de altos jefes, el Primer Ministro y los de Estado, Guerra, Marina y Hacienda.

Se concede gran importancia a esta reunión por celebrarse

en circunstancias de gran tensión internacional y porque este Consejo solo se reúne en sesión extraordinaria en circunstancias graves para el país.

### El avión que intentaba el vuelo Roma-Lima, cae en Casablanca

Casablanca.—El avión que intentaba hacer la travesía a América del Sur, procedente de Italia y España, ha sufrido un grave accidente. A la altura de Agadir tuvo una seria avería y cayó a tierra. Dos de sus tripulantes han perecido carbonizados y el radiotelegrafista ha podido salvarse lanzándose en un paracaídas.

### Dr. italiano víctima de un experimento científico

Domodossola.—De Villadosola, se reciben noticias de que, después de una larga agonía ha fallecido el Dr. Germano Rondolini, de 29 años, víctima de sus experimentos científicos. El que joven Dr. desciende de una familia de médicos, dedicaba sus estudios a perfeccionarse cada vez más en su difícil misión con experiencias que hacía en diversos animales. Parece ser que uno de éstos, al que había inyectado un suero, le mordió y le produjo la terrible infección causa de su muerte.

### Un recuerdo a Pío XI en el Refugio Mantova en el Monte Cevedale

Trento.—El próximo día 9 de agosto, se inaugurará en el Refugio Mantova que se eleva en la cota 3.535 del grupo montañoso del Cevedale una placa en memoria de Pío XI que, como es sabido, fué un gran y apasionado alpinista y que realizó en dicho grupo algunas importantes ascensiones.

## La exposición internacional de cinematografía de VENEZIA

### El Ministro de Propaganda alemán asistirá a la inauguración

Venecia.—El próximo día 8 de agosto llegará a Venecia el Ministro alemán de Propaganda, Dr. Goebbels que asistirá a la inauguración de la Exposición Internacional de cinematografía y al que recibirá el Ministro de Cultura Popular italiano S. E. Dino Alfieri.

La ciudad de Venecia prepara una calurosa acogida al ilustre huésped que se detendrá algunos días en ella.

Entre otras manifestaciones, tendrá lugar el segundo campeonato del Alto Adriático para embarcaciones de pesca a vela sobre el recorrido Chioggia-Venecia que debía celebrarse el 30 de julio y que ha sido aplazado para el 10 de agosto con objeto de que pueda asistir al mismo el Ministro alemán.

En esta competición, única en el mundo en su género, participarán más de 400 embarcaciones de Chioggia y de otras localidades que partirán por la

mañana del puerto de Chioggia y, recorriendo el mar hasta el puerto del Lido, entrarán en la bahía de San Marcos donde estará la meta ante la Riva del Imperio.

Los Ministros Goebbels y Alfieri seguirán todo el desarrollo de la imponente competición. Consecuentemente, el concurso abierto entre los periodistas italianos para premiar el mejor artículo sobre esta manifestación, ha sido prorrogado hasta el día 15 de agosto.

En la Exposición Internacional de cinematografía se siguen recibiendo las comunicaciones oficiales de los films que se presentarán por las diversas naciones. Últimamente se ha recibido la del Japón que comprende varios films de escenario y diversos documentales. También se ha recibido la notificación de una cinta correspondiente al Uruguay.